

白天捕鱼、晚上蹦迪……湖南“小辣椒”在“尔滨”被“团宠”，玩得不想回家 “小辣椒”家长：欢迎“小冻梨”来湖南



扫码看视频

“白天带着孩子们捕鱼，晚上带着他们唱歌蹦迪。东北人民太热情了！我们现在准备前往雪乡，孩子们更兴奋了。”1月9日湖南益阳大宁长益和幼儿园的8名“小辣椒”在4名老师的带领下，组团奔赴哈尔滨。1月11日，三湘都市报记者联系上带队老师李静怡时，他们正在去雪乡的路上。

■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖 通讯员 宋科铨

湖南“小辣椒”一见到冰雪就不知疲倦

“一到哈尔滨小朋友们就格外亢奋，没有见过这么多冰雪，建筑风格也极具特色。”李静怡向记者说道，1月10日，“小辣椒”们白天逛完地标建筑圣索菲亚大教堂，晚上又去到镜泊湖蹦起了迪。“第一次见到满地的积雪，让小朋友们连连尖叫。到了雪地上，他们迫不及待地玩起了打雪仗，感觉有使不完的力气。”

李静怡表示，本身幼儿园有规划做研学活动，南方的城市雪少，为了让孩子们体会到冰雪魅力，于是来到了哈尔滨。研学期间，他们将前往中华巴洛克、圣索菲亚教堂、雪乡、镜泊湖等景点，品尝铁锅炖、东北鱼、东北饺子、春饼等特色美食。

“小辣椒”对哈尔滨热情似火，哈尔滨也对“小辣椒”呵护有加。“小辣椒”们的到访也引发了网络热潮，哈尔滨的网友们一起当上了网络监护人，“1、2、3……好，8个齐可以走了”“这要是敢少一个哈尔滨的雪都得全部翻一遍。”不少网友评论道。

“没想到我们的行程会如此受到关注，哈尔滨网友对孩子们的关心也让我们心里暖暖的。”李静怡说。

“很感动很感谢”，期待“小冻梨”来湖南玩

湖南“小辣椒”为什么要勇闯哈尔滨呢？其中一名孩子的父亲曾先生告诉记者，作为南方人我们都清楚冰雪的吸引力有多大，“今年哈尔滨出圈，刚好幼儿园有出游计划，所以一拍即合，决定让孩子们去东北感受冰雪的魅力。”

“没想到孩子们的哈尔滨之旅走红网络，在哈尔滨还得到诸多宠爱，作为家长很感动也很感谢。希望‘小冻梨’也能来湖南、来益阳，让他们也感受一下我们湖南人的热情。”曾先生说。

当记者问到是否担心安全时，这位家长表示，游学行程的安排，园所和老师都筹划得很详细，对小朋友的行程和与他人的接触严格把控，“我们相信老师能带好孩子，给孩子非常愉快的游学体验，也希望孩子们永葆童真。”

“我捡到好多冰块，像钻石一样漂亮”

呆萌可爱的“小辣椒”对于冰城哈尔滨的感受如何呢？据记者了解，一落地，“小辣椒”的小小世界里就感受到北方的冰雪魅力。

“妈妈，今天我在外面捡到了冰块，好多好多的冰！它们闪闪发光，好像钻石一样漂亮。”有“小辣椒”在给家长打电话时分享了他的喜悦。

“面对孩子热情分享，家长们很欣慰。”李静怡说，“还有孩子表示，暂时不想回家，想继续玩。还有孩子希望能把冰雪打包回家，当礼物送给父母。”

据悉，1月14日，“小辣椒”们将结束勇闯哈尔滨的行程，同样也期待北方的“小东北虎”“小冻梨”们能南下到湖南，赏三湘四水，吃湖湘美食。

中国萌娃“大串门”，南北联欢“真带劲”

1月10日晚，11个“小砂糖橘”在东北尽兴玩了11天之后，平安回到广西南宁。

当天下午，15个“小东北虎”从黑龙江到了桂林，开启游漓江、爬溶洞、嗦米粉的旅程；一天前，另一个“小东北虎”游学团已到广西柳州，受到热情接待。

这个冬天，“小熊猫”“小折耳根”“小枸杞”纷纷来大东北看雪，多地文旅部门喊话“欢迎做客”……这是少有的“萌娃大串门”，也是难得的南北大联欢！

这一趟趟游学之旅，不仅帮孩子们开阔视野、拓展知识，更在他们幼小的心灵播下种子，深

化对不同地域文化的认识，体会“中华民族共同体”的深意。

就在“小砂糖橘”在东北玩得正“嗨”时，他们的家乡广西连夜剪砂糖橘送往东北。多地“文旅君”发话，近200家景区面向东北“老铁”推出免门票或打折优惠政策。黑龙江即刻“回礼”蔓越莓和五常大米。云南“小野生菌”结束哈尔滨之旅后，云南送去两万盒鲜花饼和松茸饼干作为回礼……

网友们赞叹，“这就是相亲相爱的一家人”。这互助互爱的中华传统美德，能量满满，“这就是中华民族生生不息的密码！” ■据新华社

观察



小图：湖南“小辣椒”在1月10日晚游镜泊湖。大图：湖南“小辣椒”围观企鹅。李静怡 摄

连线

哈尔滨游客在湘丢失物品 交警徒手翻垃圾帮忙找回



扫码看视频

三湘都市报1月11日讯 “感谢常德高速交警，执法有温度，为你们点赞！”1月10日，常德高速交警拦下一台超速的外省牌照车辆处罚后，车上的人却对高速交警连连称赞，还拿出老家特产哈尔滨红肠感谢民警。事情缘由为何？

1月10日，湖南省高警局常德支队民警在黄土店服务区对一辆小车超速进行处罚时，司机的妻子于女士抱着试一试的心态向民警求助，称她在二广高速常德服务区休息时，丢失了母亲送给她的翡翠玉石耳钉，他们随即返回常德服务区，没想到因此超速被民警处罚。

于女士说：“民警开罚单的时候我就抱着试一试的心态问了一下，没想到民警特别热心，马上帮我联系了。”

民警通过视频通话确认了于女士丢失物品的位置，多方询问保安保洁人员，得知垃圾已被清扫，倒入了垃圾箱。

民警徒手翻倒垃圾，认真搜寻，终于在一堆垃圾中找到了于女士丢失的玉石耳钉，并带回了队部。于女士到常德高速交警柳叶湖大队拿回失物时，激动地拿出老家特产哈尔滨红肠感谢民警，被民警婉拒。“等我回家一定给他们来送锦旗，咱们湖南高速交警太热心了。”

■全媒体记者 魏灿 通讯员 杨峰

提醒

去“尔滨”滑雪，买保险有讲究



扫码看视频

三湘都市报1月11日讯 这个冬天，哈尔滨火出圈，吸引了众多游客前去畅玩冰雪项目。参加冰雪运动，稍有不慎就有可能受伤，给自己买份保险以防万一很有必要。这类保险该如何挑选？需要注意哪些问题？1月11日，记者采访了保险公司的专业人士。

据了解，目前多数大型滑雪场的门票里包含有保险，但不少中小型滑雪场的门票并不含保险。

财信吉祥人寿保险股份有限公司专业人士表示，需要注意的是，滑雪场附带的保险通常为场所公众责任险，只有因滑雪场管理不善、设施缺陷造成伤害事故，游客才能得到赔付。而游客滑雪过程中自行摔伤、相互之间撞伤或发生意外，滑雪场不认为自己有责任时，游客可能会无法获得保险赔偿。

此外，目前市面上大部分普通意外险产品，并没有将滑雪、跳伞、蹦极等高风险运动纳入保障范围。消费者在挑选保险时，判断保险产品是否涵盖滑雪意外责任，可以通过产品条款说明中的“责任免除”条款来判断。如果免责条款表述为“参加/进行滑雪、跳伞、蹦极等高风险运动或活动”，意味着投保人滑雪时受伤是不能获得赔付的。如果免责条款表述为“从事滑雪、跳伞、蹦极等高风险运动”，意味着滑雪职业运动员或从事滑雪体育职业训练发生意外事故，是不能获得赔付的，但普通消费者休闲滑雪发生意外事故则是可以获得赔付的。 ■全媒体记者 潘显璇

老师

家长

孩子